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dondolatok a nökérdésrdl.
Ötven évvel ezelőtt még csodál­

kozva néztünk volna, hogy politikai 
napilap vezércikke a nőkérdéssel fog­
lalkozik ; ma egyáltalán nem ütközünk 
meg rajta nemcsak azért, mert azóta 
a nők műveltségűkkel szinte a férfi 
mellé kiizdötték fel magukat a kenyér- 
kereseti pályán, de főként azért, mert 
most már világos mindenki előtt, hogy 
tisztán nőkérdés nincs, mért a család­
ban közös a baj, vagy az áldás. E 
kérdés ebben az esetben bajt jelent.

De nemcsak ezért foglalkozunk 
politikai lapban vele. A mi mélyebb 
felfogásunk előtt az is világos, hogy a 
politikai és a parlamenti élet csak 
visszasugárzása annak a szellemnek, 
melyet a férfi legkisebb korától kezdve, 
mikor még anyakéz vezette, magába 
szívott. A nemzet politikájának az anyák 
vetik meg igy alapját, mikor szigorúan 
becsületes, korrekt felfogást adnak fi­
aiknak utravalóul, vagy amikor üres 
lélekkel bocsátják el őket, vagy mikor 
laza világfelfogást adnak nekik örökül. 
S a kenyérkereső életben is eszerint 
fog, mint versenytárs vagy mint védő 
a szintén kenyérkereső nővel szembe­
szállni.

Sok égető pontja van a nökérdés- 
nek ; de mindezek közt a legfájóbb az, 
hogy közte és a férfi közt meglazul­
tak azok a megszentelt kapcsok, melye­
ket a keresztény világfelfogás százado­
kon át szilárdan tartott. Nincs az a po­
litika, melynek olyan a nemzetfentartó 
ereje lenne, mint volt ennek a viszony­
nak. A nőkérdésnek végső oka tehát 
elsősorban sem az ipar fejlődésben, 
sem a kultúra haladásban, hanem a 
világfelfogás megváltozásában van.

És ha elfogadjuk azt, amit elkeli 
fogadnunk, hogy szinte meg nem ál- 
lapithatólag az anyától kapja felfogá­
sát gyermekkoráig visszamenőleg a 
férfi, akkor azt kell mondanunk, hogy 
annak, hogy nőkérdés van, végső el­
emzésében maga a nő az oka. Oka 
lett azáltal, hogy erkölcsi mélysé­
géből veszítve elvesztette befolyását a 
férfi felett és a baj gyógyítását is sem 
a parlamentben nem fogja megtalálni, 
sem legnagyobb szellemi kiképzettsége 
által nem fogja elérni, hanem csak 
azáltal, ha leikébe ismét összegyűjti 
azokat az erkölcsi értékeket, amelyek
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önmagukban való erejüknél fogva hatni, 
elkábitani és győzedelmeskedni képe­
sek.

Ezért nem küzdünk mi elsősorban 
választójogért, ezért nem harcolunk po­
litikai egyenlőségért, hanem arra tö­
rekszünk, hogy elérve rég elfelejtett 
ideáljainkat, olyan értékeket nyújthas­
sunk a férfivilágnak, amelyek képesek 
helyreállítani azt a megbillent egyen­
súlyt, melynek hiánya a legégetőbb női 
és egyúttal közös kérdés.

— Belpolitikai hírek. —

Mi kész ft! n Munkapártban'.1

A belpolitikai életnek ezen uborka szezon­
jában három szenzációs hir lepte meg a 
nemzetet.

Az első s talán a legmelepöbb volt 
Hazai honvédelmi miniszter lemondási szán­
déka. A kormányhoz közel álló lapok ugyan 
lehetőleg cáfolni igyekeznek e lemondási 
szándék hírét s citálják Hazay nyilatkozatát, 
mely azonban nagyon apokrif szavú és gya­
nús annál inkább, mert a beavatott körök­
ben már utódok neveit is forgalomba hoz­
zák Tamásy, vagy Szurmai vezérőrnagyok 
személyében. o

Egyébbként nyílt titok az is, hogy 
Hazay már régebb, még Zichy Jánossal egy­
idejűleg beakarta adni lemondását, mert a 
kormány politikájával egyáltalán nem tud 
egyet érteni.

A másik szenzációs hir, hogy a kor­
mány a májusi ülésre 2 javaslatot dolgoz­
tatott ki, melynek egyike a választó kerüle­
tek beosztásáról, másodika a községi és kör­
jegyzők államosításáról szól, mint a kiknek 
szereplése ezután még jelentékenyebb lesz.

A harmadik szenzációt egyik bécsi 
lap szolgáltatja s eszerint a kormány erélyes 
sajtó novellát készít a májusi ülésekre. A 
kormány körei e híresztelést ugyan cáfolják 
erősen, de azért nem lehetetlen, hogy a kor­
mány megpróbálkozik, mert ugyan mi nem 
sikerül ebben az országban ?

Az ellenzék készülődése.
Az ellenzék a csütörtöki Kossuth vacso­

rájára a lehető teljes számban jelent meg, 
mi impozánssá tette már csak azért is, mert 
a koalíciós időben szét vált ellenzék most 
egyesült újra teljes számban s az emlék la­
komát is együtt rendezték.

Az ellenzék javarésze a napokban még 
a fővárosban marad, mert a napokban érte­
kezletet tartanak az agitácios körútra nézve. 
Eddigiek szerint az egyesült ellenzék még 
április hó folyamán Kolozsvárt, Debrecenben, 
Aradon, Zom borban és Székesfehérvárott ter­
vez nagyobbszabásu népgyülést, de hir szerint 
több kisahh s nagyobb város készül arra
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hogy a kormánnyal szemben fel vegye a 
harcot.

A f/őr. kath. niaf/i/ar pün/uikséf/ iif/ye,
A kormány nagy hűhóval megszervezte a 

gör. kath. magyar püspökséget s most mégis 
teljesen magára hagyja ahelyett, hogy erélyes 
közbeszólásával véglegesen döntene ez ügyben. 
Innen tapasztalható, hogy a korteskedés román 
kézről egyre merészebb lesz a magyar püs­
pökség ellen, sőt újabban azzal igyekeznek 
jó színben feltüntetni a dolgot, hogy agitá- 
ciójuknak oly cégért adnak, hogy a jó szán­
dék vezérli őket, mert különben hitehagyot- 
takká lesznek a románok.

Érdekes e tekintetben Mihályi Tivadar 
nyilatkozata, ki ezeket mondja:

A jelenlegi tárgyalások nem képezik 
folytatását az előbbieknek, mert azok nem 
foglalják magukban nemzetiségi kérdésünk 
egész komplexumát, csak egyes egyházi és 
iskolai téren felmerült sérelmeket. A gör. 
kath. magyar püspökség magyarositó tenden­
ciájának szomorú következménye lesz a 
románoknál és ruténeknél. Jelenleg 17 rutén 
faluban jelentkezett nemcsak az ortodox 
propaganda, hanem a nép áttérési hajlama 
is. Most következik a 16 szatmármegyei 
község panasza. Naponkint kapok e közsé­
gekből több száz aláírással ellátott tiltakozá­
sokat és kérvényeket. A gör. kath románok 
nem fogadják el a magyar püspököket és 
ha mégis az ő fennhatóságuk alá kerülnek, 
úgy fenyegetőznek a „Los von Rom“ jel­
szavával. Ezekkel az állapotokkal szemben 
frivolitás lenne a mi részünkről, ha nem ten­
nék meg minden lehetőt a kormánynál, 
hogy az eseményeknek más irányt adjunk. 
Azonban még nagyobb baj merült fel és ez 
az, hogy a gör. keleti román metropolita 
Metiánu János, megtiltotta összes papjainak 
hogy a gör. kel. vallás kötelékébe fogadják 
a gör. kath. románokat. A következmény 
tehát az lesz, hogy az elégedetlen gör. kath. 
románok felekezet nélküliek lesznek.

Eddig a kormány részéről csak Ígére­
teket kaptunk. Kár, hogy a kormány halasztja 
a kérdés megoldását és igy ő az oka annak 
ha az elégedetlenség folyton terjed.

A brassói ipartestület 
közgyűlése és az iparosok.

Jeleztük már lapunkban, hogy a brassói 
ipartestület március 30-ikára tűzte ki köz­
gyűlését.

A tárgysorozatot már annak idején 
csonkának találtuk, mert nem találtuk benne 
a tisztikar lemondását s az uj választás ki­
tűzését.

A mai napon az alább közölt két in- 
i ditvány közlésére kérték fel lapunkat, mely­

nek a közügyre való tekintettel annál na­
gyobb készséggel adunk helyet, mert re­
méljük, hogy c több év óta vájudó s lap­
pangó gordiusi csomo végre is megoldást
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nyer, hisz tagadhatlan, hogy az ipartestület­
nek ez állapot úgy erkölcsi, mint anyagi 
szempontból nagy kárára van.

A beadott két indítvány a következő:
A brassói ipartestestület 1913. évi 

március 30-iki, esetleg későbbi közgyűlése 
elé.

Mondja ki a közgyűlés — a közgyű­
lés akaratától függően a 2 évi összevont 
(tavalyi és idei) közgyűlés napirendjei előtti­
határozatul :

1. ) Hogy elejét veendő minden kétes 
kimenetelű és költséges pereskedésnek, a 
mely következményeiben a testületet könnyen 
anyagilag örökre bénává teheti, s a tagok 
által nehezen befizetett vagyonát is veszélyez­
teti — Krizsán' Ferencz ipartestületi titkár 
ügyét, eltekintve bárminő közigazgatási ha­
tározattól, mely a bíróságnak úgysem irány­
adó (prejudikál) kezdettől revízió és megfe­
lelő szabályos vizsgálat alá vétetni rendeli 
s az elöljáróságnak, a felmentvény megadá­
sát függőben tartani határozza ; egyben az 
ebből eredő anyagi károkért elnököt és elöl­
járóságot vagyonilag egyetemlegesen felelős­
sé teszi;

2. ) Hogy az elnök és csonka elöljáró­
ság törvénytelen működését mindenben el­
itéli és kárhoztatja, velük szemben a köz­
gyűlés bizalmatlanságát nyilvánítja és minden 
okozott és okozandó anyagi kárért őket va­
gyonilag egyetemlegesen felelőssé teszi.

3. ) Hogy Dózsa János királyi tanácsos 
iparhatósági biztosi minőségében való távo­
zását mélyen fájlalja és neki az iparosság 
és ipartestület iránt mindenkoron tanúsított 
jóindulatáért és pártfogásáért jegyzőkönyvi­
leg hálás köszönetét fejezi ki, s ezt előtte 
külön is tolmácsolandó, kiküld a közgyűlés í 
egy monstre deputációt.

Mezey Ferencz s. k., Máthé Dániel s. 
k., Lajosi Jánbs s, k., Filipánits István s. k. 
Both J. és Müller s, k., Müller Arthur s. k., ; 
Szőcs György s. k., Pulyer Mihály s. k., 
Orbán András s. k., Dumitru N. Capátina 
s. k., Andrei Torna s. k., Nicolae Sint s. k. 
Bádea György s. k., Jurák és Varga s. k., 
Tellmnnn Béla s. k., Szentes András s. k., 
Dávid József s. k., Kovács Ignácz s. k., 
Merva Vilmos s. k., Kosa Albert s. k., Sza­
bó István s. k., Teyerling János s. k. Csá­
kány Balázs s. k., L. Simóny s. k., Barabás 
Mihály s. k„ Házy Ignácz s. k.. Arató József 
s. k., Kovács István s. k.“

Gondolatok.
Irta: Spallerné, Lázár Róza.

Milyen kicsinyke, kis husdarab az em­
beri szív és mégis egy egész világ fér meg 
benne.

Mint a mezőkön, réteken terem szebb­
nél szebb virág anélkül, hogy emberi kéz 
ültetné, úgy teremnek gondolataink elménk­
ben, melyeket nem könyvekből plántáltunk 
bele és amelyeket minduntalan le kell szakí­
tanunk, hogy helyébe mások teremjenek.

A bölcsek azok a bányászok, kik a 
legelrejtettebb zugból is felhozzák a kincset, i

A gondolat egy egész világot átölelő 
hatalmas áram: korlátlanul csapong és leg- | 
gyakrabban elszáll ahhoz, ki elől éppen el­
rejtőztünk.

Brassói U j I a p
A másik indítvány:
„Indítványozzuk az ipartestület folyó 

évi közgyűlésének, mondja ki napirend előtt 
hogy:

Miután Kászonyi F. Lajos elnök mű­
ködésével nincs megelégedve — vele szem­
ben — elégedetlenségét fejezi ki.

Brassó, 1913. márc. hó. 25-én.
Nicolae Arsu s. k., Nicolae Dracea s. 

k., Joan Ciurcu s. k., Joan Maerusan s. k., 
George Buca s. k., George Moise s. k., Ge­
orge Popa Petrescu s. k., Vasilie Muscalu 
s. k., Dumitru Bussu s. k., Dumitru Ardele- 
an s. k., Bodean Atanasie s. k., Ilié Sirbu 
s. k., Constantin Árdelean s. k., Joan Bran- 
zea s k., Niculae Balea s. k., Niculae Voina 
s. k., Irodion Popister s. k., Niculae Moise 
s. k., Niculae Pantu s. k., Haller Juon s. k. 
M. D. Tontea s. k., Joan Chiroiu s. k., Ni­
culae Gál s. k., Jancu Coliban s. k., Irodi- 
an Negutu s. k., Koste Krisztolevan s. k., 
Va;-zilie Oreseau s. k., Reméljük és hisszük, 
hogy a brassói ipartestület végre is módot 
fog találni e már tarthatatlan állapotok bé­
kés és áldásos megoldására, mert már iga­
zán körmükre égett e ferde helyzet.

Az anyák iskolája.
Dr. Zbarciea Tivadar előadása.
Tegnap délután tartotta előadását, nem 

zsúfolt ház előtt ugyan, de szép számú in­
telligens hallgatóság jelenlétében dr. Zbarciea 
Tivadar körorvos. Már megjelenése, kedves 
modora első pillanatban megnyerte az álta­
lános rokonszenvet. Előadása közvetlen, ter­
mészetes volt, valósággal kioktatta az anyá­
kat és annyira megismertette a fertőző be­
tegségek tüneteit, lappangását és kifejlődését, 
hogy azok az anyák, kik elmulasztották ezen 
előadás meghallgatását igazán sajnálhatják, 
mert evvel nagy mulasztást követtek el.

Az előadás főbb pontjai: a fertőző 
gyermekbetegségek : u. m. vörheny, kanyaró 
difteritisz, himlő és más kiütéses betegségek, 
hogy miképen lehet ezek ellen védekezni, mi­
lyenek a tünetek, — lefolyása milyen követ­
kezményeket vonhat maga után a helytelen 
ápolás és milyen mulasztást követ el az anya, 
ha eltitkolja a betegséget és igy az terjed, 
fertőz egész családokat. A rendkívül érdekes 
témát dr. Zbarciea Tivadar orvos mély tu-

A gyűlölet nem egyéb, mint egy láng­
tenger, —: melyben a leggyengédebb érze­
lem hamvad el.

Az emberek egymás iránti tisztelete, 
egy olyan álarc, mely alul kajánul vigyorog 
egymás szemébe — az erény.

Ha megnyílnék a feledés iskolája: akad­
na-e egyetlen lény a földön, ki oda be ne 
iratkoznék.

Az élet a legnagyobb művész: megta­
nít még arra is, ami lehetetlennek látszik.

Egy bizonyos korig a helyzet uralja az 
embert, ama bizonyos koron túl az ember 
uralja a helyzetet.

A szerelem, hogy örök lenne mint azt 
a költők megénekelik, nem valóság; mert
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dással és oly értelmes, kedves előadásban 
ismertette, hogy hallgatóságát egészen ma­
gával ragadta. Abban a megelégedésben, di­
cséretben, mely mintegy morajként vonult 
végig a teremben : benne volt az egész női 
szív és lélek örök hálája.

NAPIHiREK.

Ki a győztes?
Lehet, hogy olvastam ... talán hal­

lottam e mesét.. ? vagy talán végig ál­
modtam lázas álmok vergődő éjszakáin ... 
nem is tudom, csak e pár szó folyton 
fülembe csengett... folyton szemem előtt 
volt... ki a győztes... ?

Nagy csaták... véres ütközetek... 
halálhörgők jajkiáltása .. . győzők diadal- 
orditása tűnnek fel szemeim előtt... ütik 
meg fülemet s a győzők és legyőzőitek 
a küzdelem után együtt hajtják le fáradt 
karjaikat s nem tudni... ki a győz­
tes... ?

Látok eszméket a világűrben röp­
penni s látom harcaikat, nehéz ,.. erős 
harcaikat. Ma itt... holnap amott tom­
bol a diadalorditás... s a halálhörgés... 
s a zűrzavarban némán ... szinte tehe­
tetlenül áll az ember s nem tudja ... nem 
láthatja, hogy ... ki a győztes ... ?

Majd leszállók a földre, látok em­
bereket ... egyes embereket, kik láza­
san szaladnak az utcákon.... kik küz­
denek és elfáradnak ... harcolnak véres 
harcokat a mindennapi kenyérért... 
nagy... nemes ideálokért... s aztán... 
ellankadnak... eltikkadnak, mielőtt a 
célhoz érnének, mielőtt győznének s mégis 
olykor önmaguknak hazudnak diadal- 
ordítást s csak ha lankadt szemükbe 
nézünk... inog meg bizalmunk és kér­
dezzük ... ezek a győztesek .. ? ki a 
győztes..?

És mégis... mégis ... amott mesz- 
sze a ködben ... a messziségben kibon­
takozik egy kép ... egy csodaszép kép 
... egy ember... az örök ember ...

Leroskad a kereszt súlya alatt, me­
lyet vállain cipel, egyszer. .. kétszer... 
háromszor... s ő megy tovább... viszi 
a keresztjét... Feljutott... s rászegzik ... 
haitik a durva kalapács ütés is. ..

bár a szív feledni nem tud: éppen mer; 
vesztesége által oly üresen marad, annál 
inkább vágyik azután az érzelem után, mely 
annál erősebben lángol fel újabban — mi­
nél fájóbb a seb.

Vannak a szemnek oly sugarai, oly ki­
fejezése, melyre alkalmas szót, az egész vi­
lágirodalomban nem találnánk.

Az iró, a költő egy külön világban él, 
hol eszméi szabadon szárnyalnak, korlátot, 
erőszakot nem tűrve, szétrombolva minden 
rabbilincset, ledobva mindent, ami mesterkélt: 

a maga isteni természetességéből alakul ki 
az a fénysugár, mely lelkek mélyére hatol és 
visszhangot — kelt,

o0»
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Fennáll a kereszt... fenn, maga­
san ... alatta bosszuszomjas tömeg

Amaz mintha meg volna törve, 
mintha legyőzött volna... nincs senkije 
... csak egymaga imádkozik: Atyám 
bocsáss meg nekik ... befejeztetett...
S aztán meghal lehajtván fejét...

Alatta feltör a diadalorditás, a vad 
kacaj... a gúny és bosszú szitka s Ö 
mintha nem hallaná ... Hozzá nem hat 
fel... az orditozás még hangosabb lesz 
... a diadalmámor vadul tombol... Fenn 
a kereszt a fájdalmak emberével... ki­
ben nincsen épség... kinek minden ize 
a szenvedések kinpadán vonaglik ... 
alul a diadalittas tömeg... abiró... az 
ítélő... Az szenved és meghal... a tö­
meg ujjong s örökké élni akar... s 
mégis most már tudjuk ... most már 
érezzük, hogy az igazi harcban... ki a 
győztes ... hisz ö mondotta:

Ne féljetek... én meggyőztem a 
világot... (=)

Kongregánisták ! Szombaton este 0 óra­
kor a kápolnában gyűlés lesz. A tagok tel­
jes számban jelenjenek meg.

Tilos Romániából Bulgáriába utazni. A 
román vasutak igazgatósága elrendelte, hogy 
Bulgáriába szóló áruk ne vétessenek fel, sem 
pedig Bulgáriába szóló személyjegyek ki ne 
adassanak.

Megkerült az ellopott bicikli. Megírtuk, 
hogy Tulbure Zakariás 2. sz. gy.-e. beli őr­
mester biciklijét a Hosszu-utcai tüzeset al­
kalmával ellopták. Most, mint értesülünk a 
brassói rendőrség nyomozata eredménnyel 
járt. A tettest sikerült Lupu András Szitás­
utca 94. sz. a. ácssegéd személyében elfogni. 
Lupu ugyan azt állítja, hogy ő a biciklit 
egy előtte ismeretlen embertől vette 50 koro­
náért, de ellene szól, hogy 2 tanú határo­
zottan állítja, hogy Lupu a tüzeset alkalmá­
val ült fel a gépre s hogy a rendőrség a bi­
ciklit széjjel szedve találta meg a padláson. 
A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Betörés Nagyváradon. A nagyváradi 
rendőrség ma köröző levélben értesítette a 
brassói rendőrkapitányságot, hogy ott isme­
retlen tettesek Nagy Sámuel ottani lakós la­
kásába 25-én éjjel betörtek s onnan ezüst 
evőeszközöket, női arany órát, arany függőt 
stb. loptak el. A tettesek az emeleti lakásba 
létrán másztak fel s a keresztvasat elfüré­
szelték. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Meglopott falusi ember. Jinga János 
pesterai (Fogaras megye) lakos ma Brassóba 
jött be, hogy szükségleteit itt beszerezze. Dél­
előtt 11 órakor Hesshaimer kereskedőhöz tért 
be vásárlás végett. Az üzletben sokan voltak 
s igy várakoznia kellett. Midőn a szükséges 
dolgok bevásárlása után fizetni akart, nagy 
rémülettel vette észre, hogy kabátja külső 
balzsehéböl ismeretlen tettes 1 drb. 100 ko­
ronás, 5 drb. 20 koronás s 5 drb. 20 leies 
papírpénzt tartalmazó tárcáját ellopta. Felje­
lentésére a rendőrség a nyomozatot bevezette,

A zsidók egyenjogositása Romániában.
Több budapesti lap Iliiül hozta bukaresti 
távirat alapján, hogy a román minisztertanács 
foglalkozott a Romániában élő zsidók egyen- j 
jogosítása fölött s egy szavazattöbbséggel el- ! 
fogadta. Most mint illetékes forrásból érte­
sülünk, a hir nem felel meg a valóságnak, a | 
mennyiben az ügyet a minisztertanács nem j 
is tárgyalta.

A .,Mercur“ mozgó. Husvét vasárnap 
nyitották meg az Iparegylet nagytermében vá- ;
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rosunk legújabb moziját, a Mercur mozgót a 
közönség nagy érdeklődése mellett, ameny- 
nyiben az első előadásokon zsúfolásig telt 
meg a terem. Ez előadásokon mechanikai 
hiba folytán többször megszakadt ugyan 
a kép, de a műsor kiváló, gondos összeál­
lítása feledtette e kis kellemetlenséget. Az 
igazgatóság azonban gondoskodott, hogy e 
hiba többé elő ne forduljon. A legközelebbi 
előadás f. hó 30-án, vasárnap délután 6 óra­
kor lesz rendkívül érdekes műsorral, mely­
ből kiemeljük „Mimosa“ eredeti japán drá­
mát, melyet Brassóban való előadásra csakis 
a „Mercur“ mozgó nyert engedélyt. A mű­
sort teljes egészében legközelebb közöljük.

Steckenpferd
liiiomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő- 
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Sayu tn<ufi/ar f/i/özctcm.
<i—0.

Amiben csak nagyritkán van részünk, 
az megtörtént husvét hétfőjén a fővárosban. 
Az Englisch Wanderers válogatott angol 
amatőr csapatot teljes fölénnyel megverte a 
Ferencvárosi Tornaclub (F. T. C.) válogatott 
csapata. Ugyanez az angol egyesület tavaly 
Londonban 4—1 arányban győzte le a F. T. 
C.-ét, most azonban ugylátszik nem a leg­
jobb erőit küldte le a magyar—angol nem­
zetközi mérkőzésre, mert az angol csapat a 
játék egész folyama alatt önmagát kompro­
mittáló gyengén játszott. Viszont pedig a F. 
T. C. oly pompás összeállítású csapatot ál­
lított ki, mely ellen az angoloknak minden 
erőfeszítése hiábavaló lett volna. A magyar 
csatársor úgy egyéni, mint összjáték tekin­
tetében tökéleteset nyújtott.

A mérkőzést mintegy 18000 főnyi kö­
zönség nézte végig, amely nagy lelkesedés­
sel ünnepelte a magyar játékosokat, viszont 
pedig csalódott abban a reményében, hogy ‘ 
a mérkőzésen valódi, precíz angol játékot 
fog végig élvezni.

Eredmény 6—0 az F. T. C. javára.
■BHHHMi maBmmmmaasmm

Táviratok.
Budapest, márc. 28.

Lukács bécsi útját sokféleképen 
kommentálják s kombinációba hozzák a 
hadilétszám felemeléssel, melyre Lu­
kács az ellenzéki lapok szerint, kész 
már csak azért is, hogy pozícióját felül­
ről biztosítsa.

Belgrád, márc. 28.
A nyilvánosságot bántja, hogy 

Skutarit Albániába kebelezték be. Na-

_____ . 3. oldal.

gyón rosszalják Oroszország magatar­
tását, mely Montenegrót igy magára 
hagyta.

Prága, márc. 28.
A német és cseh képviselők meg­

bízottjai értekezletet tartottak, hogy 
megállapodjanak a tanítói javaslatra 
nézve. Az értekezlet nem tudott meg­
állapodásra jutni s azért a tárgyalást 
ápr. 1 -éré elnapolták.

Páris, márc. 28,
Barthu miniszterelnök ismételte 

azt a kijelentést, hogy a kabinet kizá­
rólag a három éves szolgálat keresz­
tül vitelében szolidáris.

Bécs, márc. 28.
Konstantinápolyi követünk utasí­

tást kapott arra, hogy a török kor­
mánynál a Skutariban levő idegenek 
szabad elvonulása érdekében interve­
niáljon.

Szentpétervár, márc. 28.
A montenegrói király a hatalmak­

tól azt az értesítést nyerte, hogy Sku- 
tari a nagyhatalmak határozata értel­
mében Albániához fog tartozni. A ki­
rály egész Európával szemben védeni 
fogja Skutarihoz való jogát, mert an­
nak birtoka Montenegróra nézve élet­
kérdés.

Drinápoly, márc. 28.
Ferdinánd bolgár király ma kü- 

iönvonattal ideérkezett. A városba au­
tomobilon ment be s körüljárta a vá­
rost. Majd fogadta Sükri pasát, akinek 
kardját dicsérő szavak kíséretében visz- 
szaadta.

Szófia, márc. 28.
Mivel a táviratösszeköttetést Dri- 

nápollyal még nem állították helyre, a 
foglyok s az ellenségtől elvett hadisze­
rek számát még nem tudják.

Bécs, márc. 28.
Lukács ma ideérkezett. Délben ki­

hallgatáson volt Ö Felségénél.

Bécs, márc. 28.
A belgrádi és cettinjei orosz kö­

vetek még nem kaptak instrukciót kor­
mányuktól. Csak annak megtörténte 
után tehetnek együttes lépést.

Sofia, márc. 28.
Drinápolyban 1000 tiszt és 17. 

tábornok esett fogságba. Hivatalosan 
jelentik, hogy bulgária is megelégelte 
a háborút s békét akar, bár olyat, 
mely az elért eredményeknek megfelel. 
Ha a törökök ezt nem fogadják el, 
úgy a bolgárok nagy sereget küldenek 
Csataldzsa ellen.

Konstantinápoly, márc. 28.
Drinápoly elestének hire borzasztó 

hatást gyakorolt. A csataldzsai vona­
lon újból felvették az ütközetet. Magát 
Csataldzsát a bolgárok elfoglalták.
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KÖMtiVMUOlTlDAI • TTIŰIMTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiíeni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám a!3*1 
helyiségéből Kapu-utca 4J. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb Idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemii müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- jF* s»ef5i4=gra V"«S9 Rf Lf 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel jaedlaf IS* LO «311 W Iw I Li Fme

í""j Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
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A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-&s. 23* L emelőt*

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthet ő.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. /

Nyitva minden szerdán és szombaton í u. I órától B óráig.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


